

立法會CB(2)332/19-20(02)號文件

香港中區 立法會
衛生事務委員會主席 蔣麗芸議員
民政事務委員會主席 劉國勳議員
食物安全及環境衛生事務委員會主席 張宇人議員
環境事務委員會主席 何君堯議員
保安事務委員會 秘書

傳真文件

各主席 均鑒：

要求召開聯合委員會
以討論及調查大規模發放催淚氣體對社區影響

近日警方就反修例風波將其武力升級，由6月中每日發出100枚催淚彈至一日之間可以連續發出1000枚之多，更不避嫌在人口密集的社區、甚至商場內發放，先別說造成市民身體受傷，透過傳媒的報導，除了示威者之外，走在街上的男女老幼都要受到催淚氣體的影響，局方及警方皆承認催淚彈的成份，對空氣及環境有造成污染，唯說法含糊，此刻，外國製的彈藥已經不再售賣予香港，而但局方及警方又拒絕透露這些由中國製造的彈藥的成份；加上早前警方用水車及顏色水作為驅散群眾之用，顏色水流入海水，未知是否有影響，但觀塘區海傍海水變藍及大量魚類死亡，不無相關。

因事態愈趨嚴峻，本會認為必須要召開聯合委員會，尋求專業人士的建議，讓政府儘快彌清及能從多角度徹查釋放這些氣體、水濟所殘留物質對人體的傷害，以減低對人身的危害及社區的憂慮。肅此，順頌

鈞安

陳淑莊

郭榮鏗

郭家麒

譚文豪

楊岳橋

二零一九年十一月廿二日